

条条有着落 件件有回声

韩城厂两个月落实职代会提案11条

本报讯 韩城发电厂重视职工的民主权利，对职代会提案和意见条条有着落，件件有回声，两个月落实提案11条。

今年8月下旬，厂工会把职代会上职工代表就厂里生产经营和职工生活提出的问题，整理成14条提案和42条意见交给厂部。厂领导对这些意见和提案进行了认真研究，并于10月下旬专门召开厂管理委员会扩大会议，请生产、技术、劳动人事、修建、总务等职能科室的领导参加，逐项逐条落实了负责单位和经费等问题。

水灰队代表提出：“应当加快水源地集中控制室，以方便值班和供水调度的建议”。厂里当即责成修建科年内完成土建工程。党群分会代表提出“应尽快解决女工卫生间”，厂长当场拍板由修建科负责，年前修建。厂里灯光球场今年盖楼房时被占用了，在职代会上代表要求尽快恢复。厂里根据职工意见，当即组织球场施工，近期即可使用。按照代表提案，厂里从11月份起，每天中午已加开一趟到火车站的班车。

目前14项职工代表提案已有11项开始实施，对暂时没有条件落实的方案和意见，厂领导也在对话会上作了说明。（孙国栋）

西安市工商银行解放路办事处

举办储蓄服务规范模拟话剧表演赛

本报讯 为加强职工的职业道德教育，提高储蓄服务质量，中国工商银行西安市分行解放路办事处，近日举办了一次别开生面的“储蓄服务规范模拟话剧表演赛”。

来自所属30多个基层单位的职工，演出了他们自编自演的“储户在我心中”、“不文明的储蓄柜台”、“欢迎您再来”等6个话剧。以话剧的表演形式，生动地反映银行职工生活，进行职业道德教育，在我省尚属首次。职工们从欢快的笑语中得到思想启迪，达到了“寓教于乐”的目的。（金秦生）



国营凌云无线电厂工会，于11月16日举办了第三届“凌云杯”摄影展览。刘显摄

(上接一版)

(二)

梁心美说：“是人民供我上大学的，现在把人民给我的知识传播给工人，这是我应做的份内事。”为此，他毅然放弃了外地的高薪聘请和优厚待遇，一心扑到了辅导工人的学习上。

为了用国内外最新电子技术教材武装工人，梁心美踏破了新华书店、图书馆和资料室的门槛。

厚厚的11册电子技术资料汇编，成为梁心美献给工人的最好礼物，放在车间供工人们随时查阅。这是梁心美几十年科研成果的结晶，程序设计方案、任意多边形的矩型覆盖称法，制版技术，显影配方……这些在有些人看来很“保密”的技术，梁心美都毫无保留地捧在工人面前。

美都毫无保留地捧在工人面前。

(三)

集成电路生产，是个高技术密集型生产部门。梁心美不满足于工人已经会干什么，而是千方百计地诱导工人朝着高技术的台阶攀登。

他帮助女工徐佩丽和周荣典写论文的事，就是工人学习成果的一个例证。

早在徐佩丽和周荣典还是二三级工的时候，梁心美就发现她俩好上进，求知欲很强。梁心美便经常帮助这两位女工整理记录，启发她们提高到理论上分析，又要求她们朝着科学论文的目标奋斗，把积累的知识传播出去。

听说写论文，两位女工当即产生了“老虎吃天，无法下手”的感觉。梁心美帮助她们打消对

论文的神秘感，又从论文的主题、格式、选材，直到层次，都一一讲述。一稿两稿……徐佩丽和周荣典终于分别写出了论文。梁心美加班加点地一一提出修改意见。这两篇论文已在《延河集成电路》杂志发表。

在梁心美的热心鼓励与扶持下，六九一厂准备车间4年来，连年超额完成生产任务和利润指标，工人们学文化学技术蔚然成风。到目前为止，这个仅有40多名职工的车间，就有7名工人在电大、夜大和职工大学专攻工种对口的专业，有4名科技人员和工人撰写出11篇论文，其中有8篇已在国内的几家专业刊物上发表，受到专家们的好评。

铜川局 职工舍得花钱订报

退休干部汪一清自费订阅报刊18份

本报讯 铜川供电局今年平均每个职工自费20元订阅报刊，人均订阅报刊已达3.5份。

这个局局本部有职工500余人，局党委和行政把订阅报刊作为提高职工“两个素质”的重要途径，在搞好各部门、班组公费订阅的同时，积极鼓励职工个人自费订阅报刊。局工会和团委也注意把举办各种知识竞赛同报刊学习结合起来，大大提高了职工个人订阅报刊的积极性，使全局自费订报额成倍增长。退休干部汪一清，今年花了100多元钱自费订阅各种报刊18份。他说：“看报是一种乐趣。退休后事儿少，翻翻报刊就觉得生活充实了。”（谭克俊）

同时，积极鼓励职工个人自费订阅报刊。局工会和团委也注意把举办各种知识竞赛同报刊学习结合起来，大大提高了职工个人订阅报刊的积极性，使全局自费订报额成倍增长。退休干部汪一清，今年花了100多元钱自费订阅各种报刊18份。他说：“看报是一种乐趣。退休后事儿少，翻翻报刊就觉得生活充实了。”（谭克俊）

莫要层层陪同

熊彦文

在各级机关里，常出现这样的现象：上级领导下基层搞调查，除了随行人员外，每下到一级，都要跟上几个领导和工作人员作“陪同”。这样层层加码，最后到达目的地时，已经是“士、卒、卒、马”，前呼后拥，浩浩荡荡。

这些“陪同”人员当中，往往只有个别是给上级介绍情况的，有的也是出于礼貌，领导来了，不陪着下去“面子”上过不去；而相当一部分人，则纯属跟着凑热闹。由于“陪同调查”的队伍阵容庞大，把上级领导围了个严严实实，职工群众则敬而远之。这样一来，上级领导下基层调查就失去了本来的意义，有的地方甚至把调查变成视察，变成了劳民伤财。

为了减少人力与财力的浪费，为了给领导者多创造点接触群众的机会，上级部门下基层搞调查、搞检查时，还是少一些凑热闹的“陪同”为好！



匿名信纯系造谣 好局长反遭诬陷

蒲仁泉诽谤他人落法网

本报讯 西乡县卫生局长衡世恺坚持原则，秉公办事，反受到匿名信的诽谤陷害。11月9日，西县公安局已将诽谤者蒲仁泉依法收审。

蒲仁泉今年42岁，大专文化程度，于去年7月由部队转业到西乡县中医院工作。蒲仁泉曾多次找衡世恺要求调往条件好的县医院，与妻子在同一单位工作，但未能如愿。蒲仁泉认为是衡从中作梗，便怀恨在心。从去年11月到今年7月，他先后向汉中地委、西乡县委、县纪检委和有关部门写匿名信10余封，“揭发”衡世恺所谓“利用职权谋私、支持超计划生育、违反财经制度和男女作风”等问题。1987年8月10日晚，蒲又写了衡有男女作风问题的匿名小字报，造成极坏影响。

经县纪检委数月调查证明：衡世恺是一位廉洁奉公、秉公办事的好干部，匿名信和匿名小字报中揭发的问题纯系诽谤。后经西县公安局侦查，终于查出了搞诽谤陷害的蒲仁泉。（郭松林）

两位干部子女婚事新办

铁二十局建工处

本报讯 铁道部第二十二工程局建筑工程处职工丁飞和郭素霞，都是领导干部子女。他们办各自的婚事时不攀比，不摆阔，受到职工群众的赞扬，都说这两位干部子弟这个头带得好。

丁飞是建工处宣传科干事，其父系本局副局长。人们原以为局长的儿子结婚一定热闹红火，有“好戏”看。可是11月15日丁飞结婚这天，没用一辆车，也没举行仪式，只是双方两家人在一块吃顿团圆饭。结婚第二天，小丁和爱人小包各自照常上班，没有惊动任何人。

处长郭文山一家曾荣获全国妇联颁发的“五好家庭”光荣匾额。老郭的大女儿素霞前不久结婚，家里只给她准备了几件生活必需品，一件高档货也没有。不少同事和女伴们不理解地问小郭：“都八十年代的了，你这处长的女儿咋这么寒酸？”小郭回答说：“八十年代的青年，更不应该给父母提过分的要求；今后我们靠自己的双手勤劳致富，心里更觉得踏实！”（王成志）

安铁分局建起两座“鸳鸯楼”

本报讯 安康铁路分局为解决青年职工结婚住房难问题，今年专门修建了两幢“鸳鸯楼”。

这个分局是一个新建分局，青年职工占60%以上，近两年正处结婚高峰期。由于安康铁路单位住房比较紧张，不少青工结婚后无房住。有的在单身宿舍“打游击”，有的为等待住房婚期一推再推，直

接影响了职工的积极性。今年初，分局领导了解到这一情况后，决定拨出专款修建两幢“鸳鸯楼”。

“鸳鸯楼”于今年5月份破土动工，10月底竣工交付使用，现在已全部分配完毕，使双双情侣如愿以偿。（陈连生）

澄合矿务局董家河煤矿 职工当日完成任务当班发奖

本报讯 澄合矿务局董家河煤矿在采煤队中开展劳动竞赛，实行当日任务完成后当班发奖，奖金直接发到工人手中。这样，防止了有的下属单位层层克扣工人奖金的现象，激发了工人的劳动热情。

11月份，矿上为确保完成年度生产计划，便在采煤队中开展了班组劳动竞赛，制订了竞赛指标、考核办法和奖励标准。竞赛办公室的

干部以矿调度台帐为准，每日对班组的生任务、出勤人员进行考核登记。凡实现当日竞赛指标班组中的直接生产工及跟班队长，给每人当班发奖金两元。全队3个小班都完成当日作业计划，其中有1个小班完成竞赛指标，给书记、队长、值班队长、技术员、大班井下工当日发给每人奖金1元，竞赛奖由工会抽专款当日直接发到采煤工人当日直接发到采煤工



交通部第一公路勘察设计院摄影协会成立，目前拥有会员60余人。（罗文耀）

安康地区丝织印染厂举办首次职工手工艺品展览，共展出该厂职工业余制作的根雕、刺绣等作品60余件。（吴友伦）

江西老翁古城迷路 幸得相助 协议矿工因赌行盗 终被抓获

▲西安黄河机器制造厂工程师王国保年近七旬的父亲王友生，从江西来看望儿子，不想被人偷走了行李，到西安后又迷了路，加之口语难懂，在市内竟转游了6天6夜找不到儿子的家。11月12日下午，老人走到了边家村，省建八公司工人郑勇军下班回家发现后，忙把老人接到家里，摆上饭菜，细心问明情况后，便扶着老人一路寻问，直到晚上10点钟，终于找到了他儿子的家。（李建平）

▲陕西第一针织厂成衣车间一位女工因丈夫身患重病，四处奔波求医，家中生活发生了困难，但她很要强，从未向厂里伸手要困难补

助。车间团组织闻讯后，立即号召团员、青年为这位女工捐款，帮助她度过难关，不到3天时间，就收到捐款348元。（廉勤文）

▲铜川焦坪煤矿平峒采煤一区协议工陈某1985年到矿上后，不久就染上了赌博恶习。他起初只是想玩玩，一根烟、一角钱地赌。慢慢地赌瘾越来越大，成了赌场的常客。今年10月刚开资，他又参与赌博，两个晚上就输了100多元。输红了眼的陈某竟产生了铤而走险的念头。10月28日凌晨3时，陈某窜到单身楼，用螺丝刀撬开门上窗子，爬进室内盗走现金、饭票等物。矿保卫部门组织侦破，很快将陈某抓获。（聂建国）

